



SENIOR NYT

Nr. 86 – April 2026

Rundvisning i Københavns Lufthavn

suppleret med frokost
tirsdag 26. maj 2026
kl. 09:30

Seniorklubbens medlemmer med ledsager inviteres til en ca. 2½ times rundvisning på en af Danmarks største arbejdspladser. På turen, der foregår dels til fods, dels i bus, besøger vi brandstationen, garager med nogle af de store køretøjer, kører på området tæt på fly, brandøvelsespladsen og fragtområdet.



Efter rundvisningen er der arrangeret frokost på Allé Kroen ved Kastrup Metrostation, kl. 12, hvor valget står mellem Fiskefilet med håndpillede rejer og Pariserbøf; ved tilmelding oplyser du dit valg. Drikkevarer er for egen regning.

Man kan gå hele vejen til Allé Kroen eller tage metroen til Kastrup St.

Vi har 40 pladser, som fordeles efter "først til mølle-princippet". Prisen for deltagelse uden frokost er kr. 100,- og inkl. frokost kr. 200,-.

Ved tilmelding til rundvisningen skal du oplyse navn, adresse og cpr-nr.; det gælder også for en evt. ledsager. Oplysningerne sender du til min sikre DTS-mail lea_halforsen@dts.dk. Informationerne bliver videresendt til Rigspolitiet, der efter de har godkendt dig til rundvisning, opbevarer informationerne i 12 måneder, hvorefter de destrueres.

Du skal på dagen medbringe pas eller kørekort.

Sidste frist for tilmelding er fredag 8. maj 2026.

Seniorklubben er forpligtet til at informere dig om de sikkerheds- og ordensbestemmelser, der gælder i lufthavnen.

"Transport og parkering i Lufthavnen:

Der er mulighed for at tage metro, bus eller tog til lufthavnen. Fra metro/togstation kører der gratis transferbus til mødestedet – Indenrigsvej 14, 2770 Kastrup (den tidligere indenrigsterminal). Hvis man kommer i bil, kan man holde i vores p-anlæg mod betaling. Booking via dette link <https://cph.dk/parkering?ac=CPH&affiliate=ats>

(fortsættes side 2)

Sikkerhedsbestemmelser

Vi skal gøre opmærksom på, at besøget i Københavns Lufthavn A/S er på eget ansvar, og at lufthavnens sikkerhedsbestemmelser også er gældende for besøgende på lufthavnen, hvilket bl.a. betyder at det ikke er tilladt at medbringe våben, knive af enhver art samt skarpe eller spidse genstande, eksplosiver, fyrværkeri eller andre effekter, der kan formodes at kunne anvendes til en ulovlig handling mod den civile luftfart, herunder også legetøjsvåben. Ligeledes må der ikke medbringes genstande, der ikke er nødvendigt for besøget. Medbragte effekter, der er ulovlige ifølge dansk våbenlov, vil medføre anmeldelse til politiet og bortvisning. Besøget på lufthavnens afspærrede område foregår under ledelse af guiden – derfor skal denne altid følges, og alle guidens henvisninger og påbud efterkommes. Rygning er ikke tilladt under turen.

Lufthavnens ordensbestemmelser er også gældende for besøgende på lufthavnens område herunder skal vi fremhæve at foto og filmoptagelser kun er tilladt til privat brug, og at der ikke må optages/filmes i eller mod vores sikkerhedspersonale, sikkerhedskontrol, Politiets eller SKATs medarbejdere eller i hangaren. Alle henvendelser og påbud fra myndighederne i lufthaven, herunder guiden, skal efterkommes.

Hvis trafikale eller andre forhold gør det nødvendigt, vil besøget uden varsel kunne afbrydes af Københavns Lufthavn A/S. Ligeledes kan Københavns Lufthavn A/S stoppe besøget, hvis de generelle bestemmelser eller påbud ikke overholdes.

Vi glæder os til at se jer.

Transport og parkering i Lufthavnen"



Seniorkalenderen 2026 – dato og sted for arrangementer

Dato	Arrangement	Sted
26. maj	Rundvisning Københavns Lufthavn Sidste frist for tilmelding: 8. maj 2026	Kastrup
16. juni	Rundvisning Carlsberg Byen og Bryggerens Have Sidste frist for tilmelding: 3. juni 2026	Valby
7. oktober	Skatteforvaltningens Pensionistsammenkomst Sidste frist for tilmelding: Meddeles i Dansk Told & Skat, nr. 2	Frederiksberg Høje Taastrup Evt. Roskilde Fredensborg



Generalforsamling 2026

Seniorklubbens generalforsamling fandt sted den 4. marts 2026 i Skatteforvaltningens kantine på Osvald Helmut Vej på Frederiksberg, hvor 101 af klubbens 487 medlemmer deltog.

Bestyrelsens sammensætning efter generalforsamlingen fremgår af SeniorNyt, sidste side. Bestyrelsens beretning og referat af generalforsamlingen kan læses på klubbens hjemmeside www.dts.dk/senior > seniorklubber > København.

I det forgangne år er 11 medlemmer afdøde ved døden. På grund af GDPR-regler (persondataloven) fremgår deres navne hverken af beretning eller referat, men vil blive oplyst ved henvendelse til Seniorklubbens formand (se bladets sidste side).



Carlsberg Byen og Bryggerens Have

**Historisk, kulturel og
botanisk rundtur**

**Tilbud om let traktement på
Restaurant Bjælkehuset**

**Tirsdag 16. juni 2026,
kl. 14.20**

Foråret står i fuldt flor, og det har fået Seniorklubben til at arrangere den årlige byvandring med Kim Greiner som guide her før sommerpausen. I år er valget af rundvisning faldet på en nyskabelse, nemlig Carlsberg Byen – Københavns nye bykvarter.

Turen rundt i Carlsberg Byen begynder med et besøg i brygger J.C. Jacobsens 160 år gamle private have, der fortæller en historie om en ølbrygger, hvis interesser spændte bredt fra videnskab til kunst og botanik. Vi ser De hængende Haver og nogle af havens eksotiske træer, såsom Trompetkrone, Mammuttræet, Tempeltræet med det forunderlige sexliv og det forstenede træ, der står lyslevende mm. Vi kommer også forbi folden, hvor bryggerhestene bliver luftet, inden vi bevæger os ind i Carlsberg Byen.

Nye og gamle bygninger er blandet sammen, men vi finder de smukke historiske bygningsværker: Kedelhallen (som nu er Dansehallerne), Den Snoede Skorsten, Kridttårnet, Lagerkælder 3 med rækker af guldbelagte skiver, den smukke Dipylonport, og ikke at forglemme Elefantporten.

Hvorfor er der kun to elefanter, der spiller bold, og står der virkelig et fyrtårn her inde i det gamle bryggeri?

Undervejs får vi både historien om Carlsberg Byen, men så sandelig også om den hæderkronede bryggerfamilie Jacobsen, der forenede det gode øl med kultur og kunst. Vi slutter ved brygger Carl Jacobsens smukke Villa inkl. private have med rækker af statuer ved Valby Langgade 1.

Efter denne **verdenspremiere** – rundvisningen kommer først på Kim Greiners officielle program fra august – har Seniorklubben arrangeret et mindre traktement i Bjælkehuset på den modsatte side af Valby Langgade, hvor der serveres et stjernesud inkl. 1 glas hvidvin.



Deltagergebyr:

Eksklusive traktement: 90,- kr.

Inklusive traktement: 240,- kr.

Mødested:

Carlsberg S-togstation
ved Føtex-hjørnet

Bemærk:

Min 20 deltagere

Max 30 deltagere

Tilmelding:

Senest 3. juni 2026 til
jorgen_boye@dts.dk

(fortsættes på bladets bagside)

Bestyrelse og Aktivitetsudvalg

Bestyrelsen

Formand

Bo Christensen, Højstrupvej 27,
2665 Vallensbæk Strand, telefon 24 49 93 48
Mail: bo_christensen@dts.dk

Næstformand

Lea Halvorsen

Kasserer

Keld Boysen

Sekretær

Jørgen Boye Jørgensen

Bestyrelsesmedlem

Yvonne Blankenborg

Aktivitetsudvalget

Formand

Lea Halvorsen
Mail: lea_halforsen@dts.dk

Medlemmer

Jørgen Boye Jørgensen
Yvonne Blankenborg
Claus Kühn
Jon Mikkelsen

Interessegrupper

Kortspilgruppen

Der spilles whist hver onsdag, evt. mandag, i tidsrummet ca. 09.30 - 15:00. Spillet finder sted hos John Nowa Hansen, Lavendelvej 14, 2630 Taastrup; afstanden fra Høje Taastrup Station er 1,8 km, men med bus 116 til Potentilvej mindre end 300 m, eller ring og hør om muligheden for samkørsel. Hvis interessen er stor nok, er der også åbent for andre spil.

Kontaktperson: Gert Roos, mail: gert.roos@youmail.dk telefon: 61 30 27 51.

Sportsfiskeri

Interessegruppen er nedlagt, da Told Skat Idræt har lukket fiskeafdelingen (TSIFISK), som det var nødvendigt at være medlem af som deltager i interessegruppen.



Carlsberg Byen og Bryggerens Have (fortsat fra side 3)

I 2009 vandt den danske tegnestue Entasis den største internationale arkitekturpris for verdens bedste masterplanen i udviklingen af Carlsberg Byen fra gammel bryggerigrund til københavnsk bydel. Hvert et byrum, hver en sten, hvert et træ, hver en følelse og hver en tanke om det nye byrum er tænkt, og det er udgangspunktet for udviklingen af Københavns nye bydel: Carlsberg Byen.

SeniorNyt er medlemsblad for Seniorklubben Told & Skat København

Stof til bladet bedes sendt til ansvarshavende.

Ansvarshavende

Bo Christensen, Højstrupvej 27, 2665 Vallensbæk Strand
mail: bo_christensen@dts.dk – telefon: 24 49 93 48

Redaktion

Jørgen Boye Jørgensen, mail: esjbj@gmail.com – telefon: 30 68 14 52